

Pe scurt.
ALDE laudă propunerea Danei Gîrbovan la Justiție

Președintele Consiliului Național al ALDE, Norica Nicolai, a declarat, în weekend, despre nominalizarea Danei Gîrbovan la Ministerul Justiției, că aceasta este un profesionist care, cunoscând sistemul din justiție, are capacitatea de a-l reforma din temelii. „La acest minister domnul președinte se ferește să accepte un profesionist. Doamna Gîrbovan este un profesionist, un om care cunoaște foarte bine sistemul și, în opinia mea, dacă vom avea dialog, va trebui să trecem la adevărata reformă de care România are nevoie. Mă refer la justiție. Pentru că de zece ani tot facem reformă în România. Dacă ne uităm numai la cazul Caracal, vedem cât de îngrozitor e să nu ai profesioniști, să nu ai cu cine face reformă în justiție. Este un mandat foarte greu, dar doamna Gîrbovan are capacitatea să sprijine reformarea lui din temelii. Nu numai pe justiția penală, ci și pe justiția civilă, care afectează peste șapte milioane de cetățeni ai României”, a afirmat Norica Nicolai. Reacția a venit în contextul în care președintele PSD Viorica Dăncilă a anunțat, după ședința CEx, că social democrații o propun pe judecătorul Dana Gîrbovan ca ministru al Justiției.

26 - 30 august 2019

Ce legi cu impact maxim dezbat aleșii în sesiunea extraordinară

Proiectul de lege pentru abrogarea amnistiei și grațierii, legea recursului compensatoriu, OUG 114 și OUG 51 sunt legile care vor fi discutate în sesiunea extraordinară.

OUG 51, care prevede eliminarea transportului județean de călători din sfera serviciilor publice

OUG 51 prevede „eliminarea transportului rutier județean de călători din sfera serviciilor publice, situație în care acesta se va desfășura în regim comercial, cu respectarea OUG nr. 27/2011 privind transporturile rutiere, cu modificările și completările ulterioare. (...) Potrivit art. 1, alin (1) OUG nr. 27/2011 privind transporturile rutiere, aceasta constituie cadrul general pentru organizarea și efectuarea traseurilor rutiere de mărfuri și persoane pe teritoriul



executarea pedepselor și a măsurilor privative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal (...) pot beneficia în condițiile prezentei legi de compensații financiare, acordate ca măsură compensatorie pentru executarea de pedepse sau măsuri privative de libertate în condiții necorespunzătoare.” „În

vederea acordării de compensații financiare persoanelor care au executat pedepse sau măsuri privative de libertate în condiții necorespunzătoare, se constituie o comisie specială în acest sens, la nivelul Administrației Naționale a Penitenciarelor. (...) În legătură cu abrogarea legii recursului compensatoriu, președintele Camerei Deputaților, Marcel Ciolacu, precizează că acesta a fost un proiect inițiat de fostul ministru al Justiției, Raluca Prună, în timpul guvernului Ciolos, ca urmare a angajamentelor statului român de rezolvare a problemelor condițiilor din penitenciare care au făcut obiectul unor condamnări repetate la CEDO.

OUG 114, care instituie măsuri cu caracter economic și fiscal

OUG 114 instituie o multitudine de măsuri atât cu caracter economic, cât și fiscal. Se instituie o taxă pe activele din sistemul bancar și o taxă pe încasările organizatorilor de jocuri de noroc online. De asemenea, se modifică taxele de acordare a licențelor radio și contribuțiile bănești datorate de titularii de licențe în domeniul energiei electrice, al energiei electrice și termice în cogenerare pentru componenta energia electrică și al gazelor naturale. PNL propune respingerea OUG 114, „care a blocat investițiile, a alungat investitorii, a blocat creditarea, de asemenea, și care a crescut taxele și tarifele în România”, potrivit liderului PNL Raluca Turcan. În replică, Marcel Ciolacu, spune că acest lucru ar avea „un impact social extrem de negativ pentru milioane de români”. „Reprezentanții partidelor de opoziție ar trebui să clarifice până la începutul sesiunii extraordinare dacă sunt de acord să nu mai crească pensiile de la 1 septembrie, dacă vor să fie tăiate salariile din construcții la fel cum s-au exprimat deja pentru sectorul IT, dacă vor să dea frâu liber creșterilor de prețuri la gaze naturale și energie electrică pentru populație sau dacă vor ca peste un milion de români cărora le-a fost restituită taxa auto să fie nevoiți să o înapoieze statului. Toate acestea erau prevederi din OUG 114”, a arătat Ciolacu.

României, precum și a activităților conexe acestora, în condiții de siguranță și de calitate, cu respectarea principiilor liberei concurențe, garantarea accesului liber și nediscriminatoriu la piața transportului rutier, protecția mediului înconjurător, a drepturilor și intereselor legitime ale persoanelor fizice și juridice și pentru satisfacerea necesităților economiei naționale și a nevoilor de apărare”, se arată în actul normativ. Liberalii vor abrogarea OUG 51/2019, sesizată inclusiv de Avocatul Poporului pe probleme de constituționalitate, prin care transportul județean a fost scos din sfera serviciilor publice. „Asta înseamnă că elevii care fac naveta, la nivel de județ, pot să rămână fără decontarea navetei, fiind puși în situația să facă autostopul și să-și pericliteze siguranța”, a afirmat deputatul PNL Raluca Turcan.

Proiectul de lege pentru abrogarea amnistiei și grațierii
 Proiectul de lege pentru abrogarea amnistiei și grațierii prevede că „nu pot fi aleși în organele administrației publice centrale și locale, în Camera Deputaților, în Senat și în funcția de Președinte al României, cetățenii condamnați definitiv la pedepse privative de libertate pentru infracțiuni săvârșite cu intenție, până la intervenirea unei situații care înlătură consecințele condamnării”, în completarea adusă articolului 37 din Constituție cu un nou alineat 2'. O altă modificare vizează interdicția președintelui României de a acorda grațiere pentru infracțiuni de corupție: „Președintele României îndeplinește următoarele atribuții: acordă grațierea individuală; nu poate acorda grațiere pentru infracțiuni de corupție”, potrivit modificării aduse articolului 94, litera d din Legea fundamentală.

■ **LEGEA RECURSULUI COMPENSATORIU** ■ Legea recursului compensatoriu prevede că „persoanele care execută sau au executat în condiții necorespunzătoare pedepse sau măsuri privative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal și care nu au beneficiat de prevederile art. 551 din Legea nr. 254/2013 privind



CONSTANȚA
CT

PROIECT FINANȚAT DE
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI CONSTANȚA



FUNDAȚIA
METAMORPHOSIS
ADMINISTRAȚIEI ORĂȘULUI
DIN CONSTANȚA

20 August
2019

ORASUL MEU DIN MOZAIC

21 Septembrie
2019

CREAȚIE MOZAIC:
SEDIUL FACULTĂȚII DE ARTE DIN CONSTANȚA
MONTAJ MOZAIC:
10 TRECERI DE PIETONI DIN CELE MAI IMPORTANTE ZONE ALE ORĂȘULUI CONSTANȚA

- 1 - Intersecție Bd. Ferdinand cu Str. Răscoalei 1907 (1 Trecere de Pietoni)
- 2 - Intersecție Str. Traian cu Bd. Tomis (2 Treceri de Pietoni)
- 3 - Intersecție Bd. Ferdinand cu Bd. Tomis - Miga (2 Treceri de Pietoni)
- 4 - Bd. Mamaia - Universitatea „Ovidius” din Constanța (1 Trecere de Pietoni)
- 5 - Intersecție Bd. Mamaia cu Str. Soveja (2 Treceri de Pietoni)
- 6 - Intersecție Str. Pandurului cu Șos. Mangaliei (1 Trecere de Pietoni)
- 7 - Intersecție Bd. Aurel Vlaicu și Str. Caraiman (1 Trecere de Pietoni)

PARTENERI








Proiect: Orașul Meu din Mozaic
 Valoarea Totală a Proiectului: 120000 LEI

DATE BENEFICIAR:
 Fundația Metamorphosis
 a Universității Ovidius
 din Constanța

Proiect de Interes General
 Finanțat din Fonduri Nerambursabile
www.primaria-constanta.ro